

让红领巾在新时代更加鲜艳

——习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

“少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。”

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在“六一”国际儿童节到来之际，收到习爷爷的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习爷爷的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

在去年“六一”国际儿童节前，四川南充嘉陵区之江小学少先队员唐海铃和同学们收到了习爷爷的回信。这次，作为第九次全国少代会代表，聆听习爷爷的贺信，唐海铃的心情格外激动。

“习爷爷说我们是‘推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军’，饱含着对我们关心和期望。”唐海铃说，“我一定会把习爷爷的话牢牢记在心里，树立远大理想，努力学习新知识、培养好习惯，健康快乐成长，争做新时代好队员。”

“我的梦想是成为一名信息技术领域的科学家，用最先进的技术，让祖国越来越强大。”在广西南宁市滨湖路小学少先队员房致远看来，当好共产主义接班人，要付出实实在在的努力，一步一个脚印，追寻自己的人生理想。

少先队辅导员是党的少年儿童思想政治工作者，是少先队员亲密的朋友和指导者。

习近平总书记在贺信中强调，少先队是少年儿童健康成长的大学校。这让北京育英学校少先队大队辅导员王佳霓感到肩上的担子更重了。

“帮助孩子们扣好人生第一粒扣子，作为辅导员要努力成为他们的‘大朋友’。”王佳霓说，孩子们成长在信息时代，见识多、思考多，对我们的教育理念、教育手段都提出了更高的要求，要尊重少年儿童主体地位，用孩子们感兴趣、易接受的方式拉近和他们的距离，为他们的健康成长保驾护航。

嫩绿的树芽在和风中开枝散叶，祖国的花朵在党的关心关怀下茁壮成长。

第一时间学习了习近平总书记的贺

信，作为河北石家庄裕华区教育局分管少先队工作的副局长，于宏伟深感使命光荣。

“习近平总书记在贺信中强调要全面加强党对少先队工作的领导，为我们下一步工作指明了方向。”于宏伟表示，当地教育部门将持续强化党建带团建、队建机制，推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑，构建大中小幼一体化德育体系，加强少先队辅导员队伍建设，多措并举推动少先队事业再上新台阶。

在实现中华民族伟大复兴的征程上，中国共产党是先锋队，共青团是突击队，少先队是预备队。共青团要带领少先队履尽职责、奋发有为，为红领巾增添新时代的光荣。

“聚焦培育共产主义接班人的根本任务，我们将牢记习近平总书记嘱托，认真履行全国团带队政治责任，加强少年儿童政治启蒙和价值观塑造，通过开展‘红领巾爱祖国’等主题活动，把听党话、跟党走的种子根植在孩子们心里。”共青团广东省委书记、广东省少工委主任冉波说。

“要让孩子们听懂红色故事，涵养家国情怀，核心在于让历史可触、让信仰可感。”

（新华社北京5月28日电）

2025年全国高考报名人数1335万

新华社北京5月28日电（记者 王鹏）记者5月28日从教育部获悉，2025年全国高考报名人数1335万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位，指导各地用心用情用力做好考试组织和考生服务工作，全力以赴实现“平安高考”目标任务。

据悉，教育部会同有关部门指导各地联合开展净化涉考网络环境、清理涉考虚假公众账号、净化考点周边环境、打击销售作弊器材、打击替考作弊、治理涉考培训机构等专项行动要求，依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。严格入场安检，推动智能安检门

功能升级，强化对手机、智能手表（手环）、智能眼镜等违规物品的重点检查。加强标准化考点建设，确保考点内无线电信号屏蔽全覆盖，强化考场监考巡考，积极推动智能巡查巡检，织牢织密考试安全防护网。

在强化综合服务保障方面，教育部介绍，通过深入开展“2025高考护航行动”，指导各地进一步做好交通、食宿、卫生、噪音治理等方面的综合服务保障。继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务，为12个省份的16名盲人考生专门命制盲文试卷，为1.4万余名残障考生参加考试提供合理便利。



江苏盱眙：三河农场夏收夏种忙

▲三河农场收获的小麦进入大华种业三河分公司存储（5月28日摄，无人机照片）。

“三夏”时节，在位于江苏盱眙的江苏农垦三河农场的农田里，农机来回穿梭，一片繁忙景象。农人们抢抓农时，进行夏收、夏种等作业。据介绍，三河农场4.1万亩小麦目前已收获七成。

新华社发

国务院安委会对山东友道化学有限公司爆炸事故查处挂牌督办

新华社北京5月28日电（记者 周圆 魏弘毅）记者28日从应急管理部获悉，国务院安委会对山东友道化学有限公司爆炸事故查处挂牌督办。

5月27日，山东省潍坊市高密市友道化学有限公司发生爆炸事故，目前造

中柬“金龙-2025”联合演习落下帷幕

据新华社柬埔寨5月28日电（记者 周圆 魏弘毅）当地时间5月28日，中柬“金龙-2025”联演陆空方向实兵实弹演练暨结束仪式在柬埔寨磅清扬省王家军宪兵训练中心举行。

陆空方向实兵实弹演练以“恐怖分子”袭击某中柬合资企业，挟持“人质”位

街区酒店，依托周边建筑群进行抵抗为

英国利物浦汽车冲撞球迷肇事者因涉嫌谋杀未遂和毒驾被捕

据新华社伦敦5月27日电（记者 郑博非 金晶）英国默西赛德郡警方发言人27日说，日前在利物浦市中心驾车冲撞球迷的男子因涉嫌谋杀未遂及毒驾被捕。

警方主管侦缉的高级警司卡伦·乔恩德里尔在新闻发布会上说，这名53岁的嫌疑人来自默西赛德郡西德比，26日事发后被拘留，警方正在对其进行讯问。

农民工工资结清声明

建邦城小区一期1#、10#、14#、15#楼建设施工工程已于2021年12月17日竣工。请没有领取到工资的农民工同志于2025年5月28日至2025年6月28日到工程所在项目部与李经理（电话：18660880822）联系，过期视为放弃。现将结清声明进行公示，公示日期2025年5月28日至2025年6月28日。

山东禾邦置业有限公司

2025年5月29日

无拖欠农民工工资情况公示

2025年5月29日，施工总承包单位天元建设集团有限公司（统一社会信用代码：913713001682510225）提交无拖欠农民工工资承诺书，现对其承包的菏泽中南花城项目无拖欠农民工工资情况进行公示。

公示时间：自2025年5月29日至2025年6月28日，共30日。

在公示期内，对该项目无拖欠农民工工资情况有异议的，可拨打电话反映问题。反映问题须实事求是，并提供所反映问题的佐证材料。

联系人：王舒琪 联系电话：15169108500

天元建设集团有限公司

2025年5月29日

神二十乘组祝全国小朋友节日快乐

据新华社北京5月28日电（记者 刘艺）“六一”国际儿童节到来之际，神舟二十号航天员乘组在中国空间站展开一面鲜艳的中国少年先锋队队旗，祝全国小朋友节日快乐。

中国少年先锋队第九次全国代表大会27日在北京开幕，神二十乘组祝贺全国小朋友们迎来自己的盛会。指令长陈冬说：“记得第一次戴上红领巾时，我就暗下决心，要成为对社会有用的人。”儿时的梦想指引陈冬在航天领域不断探索，入选我国第二批航天员后，他三次为国出征太空，青丝添华发仍不改初心。

“曾是少先队员时，就对蓝天充满向往，我一直很好奇，地球之外是什么样子的？”航天员陈中瑞记得，年少时在电视里观看神舟飞船发射，令他欢欣鼓舞，也坚定了他的志向，才有了今日飞天梦担当奋斗者。

4月全国查处违反中央八项规定精神问题18845起

新华社北京5月28日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示，今年4月，全国共查处违反中央八项规定精神问题18845起，批评教育和处理24559人（包括100名地厅级干部、1113名县处级干部），给予党纪政务处分16513人。

根据通报，今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题9187起，批评教育和处理11714人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5097起，违规发放津补贴或福利问题1149起，违规吃喝问题1853起。

第三轮第四批中央生态环保督察全部进驻

新华社北京5月28日电（记者 高敬）记者28日从生态环境部获悉，到当日下午，第三轮第四批8个中央生态环境保护督察组全部实现督察进驻，将分别对山西、内蒙古、山东、陕西、宁夏5省（区）开展督察，统筹开展黄河流域督察和省域督察，同时对中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司3家中央企业开展督察。

督察组指出，要统筹开展流域督察和省域督察，推动黄河流域生态保护和高质量发展取得新进展，督促中央企业建立健全生态环境保护管理制度和责任体系，在推动高质量发展上走在前、作表率，促进经济社会发展绿色低碳转型，推动生态环境质量明显改善、美丽中国建设取得显著成效。

深化改革推动文化繁荣 创新开放激发文化活力

——2025文化强国建设高峰论坛综述

新华社北京5月26日至27日，2025文化强国建设高峰论坛在广东省深圳市举行。本届论坛主题为“深化文化体制机制改革 激发文化创新创造活力”，与会人士围绕“构建中国哲学社会科学自主知识体系”“文化和科技融合发展”“主流媒体系统性变革”“繁荣文艺创作”等话题，分享真知灼见，发出文化强音，为进一步解放和发展文化生产力、扎实推进文化繁荣、建设文化强国凝聚共识力量。

深化改革激发创新创造活力

文化兴则国运兴，文化强则民族强。深化文化体制机制改革，是担负新的文化使命的必然要求，必须通过改革进一步破解深层次体制机制障碍，激发文化创新创造活力。

“推进主流媒体系统性变革”是党的二十届三中全会部署的重大改革任务。

中国社会科学院新闻与传播研究所所长胡正荣说，如何构建一支政治坚定、本领高强、求实创新、能打胜仗的全媒体人才队伍，已成为主流媒体系统性变革的核心命题之一。要将高校的人才培养力、科研机构的技术创新力、媒体的实践检验力深度融合，形成“需求共研—联合培养—资源共享—成果共用”的生态闭环。

文化遗产承载灿烂文明、传承历史文

化，是不可再生、不可替代的宝贵财富。

在加强文化遗产保护传承论坛上，中国文化遗产研究院院长凌明说，当前文物建筑的保护面临自然、人为因素等挑战，需通过系统性保护与体制机制创新予以应对，要进一步落实文物博物馆修缮中的“最小干预原则”，推进文物保护利用科学技术体系化发展。

坚定不移将文化体制机制改革引向深入，要不断优化文化服务和文化产品供给机制。武汉大学党委常务副书记沈壮海表示，数智时代既要注重文化建设中的数智之“用”，更要注重优化完善文化数据筛选机制，高质量推进文化数字化进程，以优秀文化增益数智之“能”，涵养数智之“情”，使生成数智的“源头活水”源泉不竭、水网纵横、水质更优、养分更足。

数字技术在文化遗产保护领域的应用也日渐深入。腾讯可持续社会价值事业部数字文化实验室负责人舒展说，不少文化场馆借助AI、VR等技术研发导览助手，开发沉浸式体验产品，既服务了游客，同时也是一种新型的文化传承。

以先进技术为驱动，新质生产力正在赋能更多文化内容生产。中国工程院院士丁文华表示，在艺术创作过程中，恰当使用AIGC技术，可有效赋能各环节，实现提质、生成、增效、降本的作用。

开放包容深化文明交流互鉴

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。

粤港澳大湾区作为中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，“人文湾区”数智湾区”论坛上，各界人士围绕在文化强国建设中贡献湾区力量建言献策。

菏泽市立医院认尸启事

明及能证明与逝者关系的材料，前往菏泽市立医院认领。若逾期无人认领，菏泽市立医院将依照《中华人民共和国刑事诉讼法》《山东省卫生健康委员会山东省民政厅山东省公安厅关于进一步加强医疗机构太平间管理工作的通知》（鲁卫办字〔2018〕206号）《道路交通事故处理程序规定》等要求，对遗体进行后续处理。

联系地址：山东省菏泽市牡丹区曹州路2888号

菏泽市立医院

联系电话：后勤服务部 0530—5613216

保卫科 0530—5613260

医务部 0530—5613206

菏泽市立医院

2025年5月29日